



# 你这车积碳有点严重吧,要不要让爱车来一瓶? 向你推销的 燃油宝 到底有没有用?

记者 吕晓婷

近日,市民吴女士在加油站加油时,加油站工作人员向她推销燃油宝。作为汽车小白,吴女士在工作人员的热情推销下,花了98元加了一瓶燃油宝。吴女士回家后和朋友说起此事,朋友直呼吴女士被“忽悠”了。这是怎么回事呢?

## 买了没一年的新车 被推销要加燃油宝

家住市区的吴女士有一辆行驶1年的白色越野车,是她在2018年购买的,还不到一年。平时也就是上下班代步使用。上周六晚上,吴女士开着自己的车去经济开发区某加油站加油,结果车刚停下。加油站工作人员说她的汽车油箱压力很大,需要用燃油宝去积碳。

他说油箱压力大,我就有点害怕,刚好有促销活动,加200元以上油可以优惠,我想想也不贵,就买了。吴女士说,她是汽车小白,油箱压力到底大不大,她也不懂。

回家之后,吴女士将此事告知开修理厂的朋友,朋友则直言燃油宝没多大用。我朋友说,新车根本不需要加这个东西,而如果用劣质的燃油宝,不仅没用,甚至还会造成车辆损害。吴女士无奈道。

## 说一个清洗周期 要加6瓶燃油宝

当天,吴女士将自己的遭遇发到了朋友圈,结果有不少朋友表示,这样的情况,见怪不怪。一般一瓶加完后,加油员会说要连加6次才会起作用。有人在朋友圈留言。还有人表示自己的油电混合车也曾经被推销加燃油宝。



针对这些情况,记者进行了暗访。在经济开发区的一家加油站,一名工作人员在为记者加油时,声称车很脏,需要加燃油宝。

当记者咨询需要加几瓶时,他表示,一个周期的清洁需6瓶,共330元。此外,一般情况下,1.4排量以下的车添加一瓶燃油宝,1.4排量以上的则需要添加两瓶。在另一家加油站,一名工作人员坦言,自己每个月有任务,如果需要可以优惠。

记者发现,在两家不同的加油站所加的燃油宝,瓶身颜色并不一样,售价也则在每瓶30元、50元、100元不等。

## 汽车修理厂 不推荐使用燃油宝

积碳是发动机的气门、燃烧室和进气管上积累的混合物,它是由于发动机的油料未能充分燃烧,在高温和氧的催化作用下形成盐酸和树脂状的胶质,黏附在零件表面上,再经过高温作用进一步浓缩成沥青质和油焦质等复杂的混

合物。

汽车积碳与油箱压力大有什么关系?记者采访了汽车修理厂的技术人员胡增,他表示,只有发动机内窥镜才能知道积碳严不严重,积碳和油箱压力大小也没多大关系。积碳是否严重主要和开车习惯、油品质量有关系,有的人经常开城市道路,可能积碳会严重些,跑高速的可能会好一些。

那么燃油宝到底有没有用呢?去除积碳主要靠多种车辆养护产品,通过和积碳产生化学反应去除。胡增说,燃油宝里含有除碳剂,虽然能去除积碳,但也只去除少量积碳。一般来说,他们不建议客户加燃油宝。因为如果使用劣质燃油清洗剂,还会造成车辆损害。此外燃油宝过量使用,在清除发动机进气门积碳的同时,反而会增加燃烧室的积碳,如果再继续过量添加,可能会造成气缸和活塞间隙变大,活塞工作产生的敲击声、爆震(油气混合后的异常猛烈燃烧)等情况,车辆尾气排放也会恶化。

## 1580元的 天价保健品 官网售100多元

记者 胡颖 通讯员 任六一

本报讯 当下,越来越多的老年人关注健康这一话题,保健食品行业空前火热。与此同时,老年人购买保健食品花光养老金、保健食品包治百病、坑害老年人等新闻频发,引起社会各界高度关注。日前,市消保委就接到了市民周大爷的保健品消费投诉。

前几天,周大爷接到了一个来自北京的电话。电话里,一个销售员极力向周大爷推荐了一款号称专门治疗高血糖的保健品。除了所谓的疗效好,这款保健品的价格是一个天价,单价1580元一盒。不过,该销售人员声称,现在有优惠活动,买一盒送三盒。

经不住热情推销的周大爷,最后还是以顺丰到付的方式购买了该产品。后来,周大爷在该品牌保健品的官网上查询该产品,却发现根本查不到此款产品,而类似的产品却只需一百多元。

接到投诉后,市消保委迅速联系了顺丰快递,要求暂缓将1580元打入销售方账户,同时积极联系该销售人员,要求他提供所售保健品所需的相关批准文号、备案号、标志等产品信息,但被对方挂断电话后无法再次联系。

随后,工作人员在国家市场监督管理总局特殊食品信息查询平台查询到了该公司登记的信息,联系上公司负责人,后经核实确认,产品是该公司生产,至于售价,只需要100多元。最后,在消保委的介入下,顺丰退还周大爷全款1580元。

对此,市消保委提醒老年朋友:购买保健品要到证照齐全、诚信度高、有售后保障的药店、商场、超市等经营场所。同时,要正确认识保健品,保健品不是药品,没有治疗作用。长期服用可以改善机能、调节身体状况,但是不能治病。对于一些电话销售的保健品,老人可寻求年轻人的帮助做好鉴别,让骗子无可乘之机。

今年以来,市市场监管局深入开展保健市场乱象整治,通过多层面、多渠道搜集违法行为线索,细致排摸,重拳出击,连查6起案件,移送公安1件,涉案金额高达4000多万元。

## 脱去电线杆 绿装 剪掉电线上的藤蔓 市供电公司打出供电设施环境整治 组合拳

记者 程明星

本报讯 我们医院旁边的这家修理厂疏于用户产权电力变压器、专变线路的管理,导致周围杂草丛生,出现安全隐患。希望电力公司能帮忙消除这些安全用电隐患,并告知该户主清理自家供电设施环境的义务。22日,在东城街道大塘王村,某医院后勤员工舒先生见到前来开展用户电力设施安全专项整治的市供电公司小组时说。

在现场,整治小组看到医院厨房旁属于修理厂的用户产权电力设施变压器已被茂密的藤蔓紧紧缠绕。这些藤蔓有的新生,有的干枯,有的垂挂在地上,存在较大安全隐患。

为何好好的用户产权电力设施竟无人料理?舒先生表示,这个小变压器2012年之前是医院向大塘王村租赁使用的。后来,小变压器跟不上医院用电的需求,在征得村委会同意后,医院和修理厂调换使用了变压器,眼



前的小变压器是修理厂在使用,而医院使用大变压器。近几年,由于修理厂一直疏于供电设施环境的管理,这才有了用户供电设施环境杂草丛生现状。

藤蔓是导体,下雨时容易导致供电设备短路。高温天气下,干枯的藤蔓存在火灾的隐患。只要任何一个情况发生,都可能导致人身财产的巨大损失。经济开发区供电所整治小组成员李志恩说。

整治小组当即找来修理厂负责人陈女士,对其进行了安全教育,并组



织修理厂员工对该处供电设施环境进行了相关整治。在大家的齐心协力下,电线杆、变压器终于脱去了绿装。

市供电公司提醒:用户产权电力变压器、线路等设施,产权人应做好日常的巡视及维护工作,保证供电设施环境的整洁干净,安全规范。10千伏高压下,半径3米范围应该不能有树木。另外,倘若各类小微企业,有必要配置固定的电工人员,日常看护供电设施环境,以保证企业的电力安全运行。

### 整治用户电力设施 维护安全用电秩序

主办单位 永康市安全生产委员会办公室  
协办单位 国网永康市供电公司